

МАРТАН

5

ПҪЙВҪ
ПУХАПҪЙВҪ
1939 В.

№ 22(707)

НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

Петровской

УДАРНИККА

Петровский
УДАРНИК

ВКП(б)-и
Петровской
Райкоман
и
Райисполкоман
Органаиздайченда
вуози 7-вРЕДАКЦ. АДРЕССА.
С. Сивской губа,
Петровской р-на,
КАССР

По-большевистски организовать пропагандистскую работу

Выход в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ и постановление Центрального Комитета ВКП(б) о постановке партийной пропаганды вызвали огромный интерес у партийных и беспартийных большевиков.

Все коммунисты, комсомольцы и интеллигенция района встретили решение с большим воодушевлением и большинство из них изъявили желание изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“ самостоятельно.

Однако было бы ошибочно думать, что изъяснение коммунистом, комсомольцем или беспартийным товарищем желания самостоятельно изучать революционную теорию уже означает разрешение всех задач. Наоборот, требования к партийным организациям сейчас возрастают, они должны прийти на помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б). Центральный Комитет партии подчеркивал в своем постановлении, что перестройка партийной пропаганды требует от партийных организаций **особого внимания** и заботы. Речь идет о том, чтобы **руководить** пропагандой, а не пускать ее на самотек, задача в том, чтобы поднять **качество** пропаганды и обеспечить ее высокий идейный уровень. Однако, эти указания Центрального Комитета ВКП(б) некоторые первичные партийные организации нашего района в, впервые очередь, отдел агитации и пропаганды райкома ВКП(б) не выполняют.

Организационная перестройка партийной пропаганды в районе еще не проведена, несмотря на то, что со дня опубликования постановления ЦК ВКП(б) прошло уже более 3 месяцев. Этому свидетельствует тот факт, что из 152 коммунистов приступили к изучению истории партии только 76 человек, и те дальше второй главы не шли. Из 100 учителей района приступили к изучению истории партии 75 человек.

В решении ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде записано, что „ваши партийные, советские, хозяйственные и другие руководящие ленинские кадры, занятые практической работой, сильно отстали в области теории. Создавая курс истории партии ЦК ВКП(б) ставил задачу начать ликвидацию этой теоретической и политической отсталости наших кадров“. Но нужно сказать, что в большинстве своем партийный актив в районе не осознавал еще всю необходимость ликвидации своей теоретической отсталости. Многие коммунисты вместо серьезной работы по овладению большевизмом предпочитают болтать о „недостатке“ времени. К числу таких „чрезвычайно занятых“ людей можно отнести Житкова (парторганизация Моторино), Колосова и Наседкина (парторганизация Леспромхоза), Прокопьева (парторганизация Поросозеро), которые говорят, что мы не имеем пока времени изучать историю ВКП(б). Видимо для этих товарищей лучше остаться людьми отсталыми, бездейными и политически безграмотными. Все это можно объяснить только тем, что отдельные коммунисты не поняли решения Центрального Комитета ВКП(б) о партийной пропаганде.

Бюро районного комитета партии вынуждено было вынести специальное решение—20 марта сего года обсудить на пленуме райкома ВКП(б) вопрос о состоянии партийной пропаганды в районе. Пленум районного комитета партии должен указать отделу агитации и пропаганды на крайне неудовлетворительное состояние партийной учебы в районе, с тем, чтобы в ближайшее время перестроить работу партийной пропаганды в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б).

Задача райкома ВКП(б) и всех первичных организаций—быстрее исправить свои недочеты в области партийной пропаганды.

Ко всем работникам лесозаготовительной промышленности Карелии ОБРАЩЕНИЕ

XV Карельской областной партийной конференции

10 марта в Москве — нашей красной столице — откроется XVIII съезд великой партии Ленина—Сталина. Вся страна, весь советский народ готовится к историческому съезду партии. На всех участках социалистического строительства широко развернулось предсезонное соревнование. Сотни и тысячи людей показывают выдающиеся образцы трудового энтузиазма, отмечают приближение съезда большевистскими делами.

Трудящиеся Карелии, вместе со всем советским народом, переживают замечательные дни. Грандиозная программа великих работ в третьей сталинской пятилетке, изложенная в тезисах доклада тов. Молотова, наполняет сердца трудящихся необычайной гордостью, воодушевляет их на борьбу за новые победы. Третья сталинская пятилетка—это пятилетка дальнейшего могучего роста социалистической индустрии, сельского хозяйства и улучшения жизни трудящихся. Третья пятилетка — это пятилетка завершения строительства бесклассового социалистического общества и новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма.

Большие и почетные задачи поставлены в третьей пятилетке перед работниками лесной промышленности. Мы должны полностью ликвидировать отставание лесной промышленности, осуществить комплексную механизацию, полностью использовать преимущества зимних лесозаготовок.

Карелия — лесная республика. В третьей пятилетке она должна увеличить объем лесозаготовок до 18 миллионов кубометров. Карелия должна давать стране столько леса, сколько потребуется для развития народного хозяйства нашей страны. Это обязывает партийных и непартийных большевиков Карелии и, прежде всего работников леса, сделать все для того, чтобы покончить с отставанием лесозаготовительной промыш-

ленности, вывести ее в передовые ряды народного хозяйства.

Сейчас лесозаготовки в Карелии идут еще неудовлетворительно. Месячник социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) на лесозаготовках Карелии, объявленный по инициативе передовых предприятий леса, несмотря на успехи отдельных участков и предприятий, не дал еще общего подъема.

Мы, делегаты XV-ой Карельской областной партийной конференции, обращаемся к вам, работникам леса, с призывом еще шире развернуть предсезонное социалистическое соревнование, усилить борьбу за подъем лесозаготовительной промышленности, встретить открытие съезда нашей любимой партией выполнением квартального плана лесозаготовок на 80 проц. с тем, чтобы к 25 марта полностью завершить выполнение плана первого квартала.

Товарищи лесорубы! Боритесь за высокую производительность труда, достойную социалистического общества, овладейте методами знатных лесорубов Карелии тт. Готчиева и Филатова, шире разверните социалистическое соревнование и стахановское движение. Готовьте достойную встречу XVIII съезду ВКП(б).

Товарищи возчики и трелевщики! Применяйте многокомплексный метод вывозки леса, следуйте примеру передовых возчиков Карелии, изо дня в день повышайте темпы, добивайтесь того, чтобы каждое заготовленное бревно было быстро вывезено на биржу.

Товарищи трактористы и шоферы! Лучше и рациональнее используйте механизмы, выжимайте из техники все, что она может дать для подъема производительности труда. Работайте по четко разработанному графику, возите лес полным возом, добивайтесь максимальной нагрузки на каждый рейс. Работайте без брака и аварий!

Товарищи грузчики и раз-

грузчики! От вас во многом зависит успех работы автотракторного парка. Боритесь за быструю и высококачественную погрузку и разгрузку леса, за сокращение простоев машин. Максимально используйте дerrickи и другие механизмы.

Товарищи колхозники! Работа на лесозаготовках — важнейшая государственная обязанность, дело большой государственной важности. Организуйте дополнительный выход колхозников в лес, боритесь за выполнение и перевыполнение взятых обязательств.

Товарищи работники торговых организаций! Развертывайте советскую культурную торговлю в лесу, организуйте образцовое обслуживание работников лесозаготовок.

ТОВАРИЩИ МАСТЕРА ЛЕСА, РУКОВОДИТЕЛИ ЛЕСОПУНКТОВ И ЛЕСОУЧАСТКОВ! Правильно расставьте силы, создайте все необходимые условия для повышения производительности труда, организуйте коллективную стахановскую работу, подделовому возглавьте социалистическое соревнование и стахановское движение. Конкретно и деловито руководите производством, организуйте передачу передового стахановского опыта всей массе рабочих, подтягивайте отстающие участки до уровня передовых.

ТОВАРИЩИ ПАРТИЙНЫЕ И ПРОФСОЮЗНЫЕ РАБОТНИКИ, все партийные и непартийные большевики леса! Организуйте стахановскую работу бригад, смен, участков, предприятий, воодушевляйте широкие массы работников леса бессмертными идеями марксизма-ленинизма, воспитывайте в них социалистическое отношение к труду, повышайте революционную бдительность!

XVIII съезд ВКП(б) — съезд коммунистической партии встретит новыми производственными успехами на всех участках лесозаготовительной промышленности, обеспечим новый разбег для выполнения и перевыполнения плана третьей сталинской пятилетки.

О плане сельскохозяйственных работ на 1939 год

Постановление Совета Народных Комиссаров Карельской АССР

21 февраля 1939 года

В соответствии с постановлением СНК Союза ССР „О государственном плане сельскохозяйственных работ на 1939 год“ и во изменение пунктов 1 и 2 постановления СНК Карельской АССР от 16 декабря 1938, Совет Народных Комиссаров Карельской АССР постановляет:

1. Утвердить план сельскохозяйственных работ на 1939 год по районам республики, согласно приложениям:

а) план ярового сева в колхозах в размере 31.300 га по культурам и районам, согласно приложению № 1;

б) план сева на усадьбах колхозников в размере 4.800 га, в том числе, картофеля — 3.400 га, овощей — 500 га и прочих кормовых культур — 400 га, план ярового сева единоклассников — 200 га (приложение № 2);

в) план озимого сева в колхозах в размере 13.500 га, в том числе, озимой пшеницы — 1500 га и озимой ржи — 12.000 га (приложение № 3);

г) план оставления чистых паров в колхозах в размере — 12.200 га, в том числе, равных — 10.000 га, план подема ячменя в колхозах — 23.000 га и план подема черных паров — 4.000 га (приложение № 4). Срок окончания вспашки ранних паров — 5 июня, срок окончания подема ячменя — 1 октября с. г.;

д) план выделения семенников картофеля в размере — 1.200 га (приложение № 5). Обеспечить закладку семенников на лучших удобренных и чистых от сорняков землях отборным семенным материалом;

е) план оставления семенников многолетних трав в колхозах в размере — 1.100 га, в том числе, клевера — 1.000 га и тимофеевки — 100 га из общей площади укосных многолетних трав (приложение № 6);

ж) план заготовки и вывозки местных удобрений — навоза в размере — 700.000 тонн, торфа — 120.000 тонн, фекалы и др. компостов — 5.000 тонн, навозной жижи — 2.000 тонн, золы — 1.300 тонн; план известкования — 1.000 га (приложение № 7);

з) план нитрогенизации бобовых в колхозах на площади — 2.000 га и посева яровизированными семенами ранних зерновых колосовых культур — 1.000 га (приложение № 8);

и) план урожайности основных сельскохозяйственных культур в среднем по колхозам в размере: зерновые — 10,5 цент. с 1 га и картофель — 120 цент. (приложение № 9);

к) план закладки в колхозах плодово-ягодных насаждений: садов — 10 га и ягодников — 25 га (приложение № 10);

л) план сенокосения естественных сенокосов в колхозах в размере 185.000 га, силосования — 35.000 тонн и залужения — 500 га (приложение № 11);

м) план мелиоративных работ: подъем целины — 2.000 га, в том числе, коренное улучшение лугов — 500 га (приложение № 12).

2. Обязать райисполкомы, на основе установленного государственного плана для района, утвердить на президиумах план по колхозам, учитывая конкретные особенности каждого колхоза, не допускающая пренебрежительного отношения к предложениям колхозов. Установить, что на заседаниях президиумов райисполкомов, при утверждении планов колхозов, должны обязательно присутствовать председатели соответствующих колхозов.

Установить срок доведения плана сельскохозяйственных работ до колхозов в Прионежском, Шелтозерском, Пряжинском и Кондопожском районах — к 5 марта, а в остальных районах — к 10 марта с. г.

3. Обязать райисполкомы через каждые пять дней давать телеграфные сводки Наркомзему о ходе доведения планов до колхозов.

4. Предложить Наркомзему Карельской АССР, в соответствии с государственным планом, уточнить планы засыпки семенных и страховых фондов, триерования и протравливания семян.

5. Предупредить райисполкомы и директоров МТС, что план 1939 года рассчитан на полное использование всей площади пашни, и на вовлечение в хозяйственный оборот пустошей и перелогов, что требует от руководителей всех районов особенно напряженной работы в деле выполнения плана сева.

6. Предложить райисполкомам принять решительные меры к выполнению плана освоения новых земель, предупредить их, что сокращение пахотных земель и сокращение зерновых культур недопустимо. Установить, что расширение посевов многолетних трав должно идти только за счет освоения новых земель.

7. Обязать Наркомзем, райисполкомы, МТС и колхозы, наряду с полным выполнением количественных показателей, особое внимание обратить на качество сельскохозяйственных работ, на безусловное

выполнение плана по ведущим культурам — овощам и картофелю и на правильное использование усадебных участков колхозников под посевы картофеля, овощей и плодово-ягодных культур.

8. Обязать райисполкомы и сельсоветы заслушивать отчеты председателей колхозов на президиумах райисполкомов и сельских советов о ходе подготовки к выполнению плана сельскохозяйственных работ и своевременно принимать меры к устранению выявляемых недостатков.

9. Обязать райисполкомы и МТС, на основе утвержденного государственного плана сельскохозяйственных работ, организовать составление производственных планов в колхозах с таким расчетом, чтобы закончить эту работу не позднее 20 марта 1939 года. Обязать Сюзоргучет закончить отчетку форм производственных планов колхозов к 1 марта 1939 года.

10. Совнаркомом Союза ССР и в тезисах доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) поставлена задача повышения урожайности, на основе безусловного выполнения государственного плана сельскохозяйственных работ, внедрения опыта стахановцев сельского хозяйства и научных агротехнических методов борьбы за высокий урожай.

На выполнение этой задачи должны быть направлены все усилия руководителей райисполкомов, сельсоветов, МТС, широких колхозных масс.

Развитие социалистического соревнования и стахановского движения в сельском хозяйстве — основное условие выполнения государственного плана сельскохозяйственных работ.

Председатель Совета Народных Комиссаров Карельской АССР

П. СОЛЯКОВ.

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров Карельской АССР

Д. РЕДЬКИН.

Из приложений к постановлению Совнаркома Карельской АССР от 21 февраля „О плане сельскохозяйственных работ на 1939 год“ по Петровскому району

План ярового сева в колхозах района на 1939 год (в гектарах).

Всего яровых, 6-многолетних трав — 1730 из них яровых зерновых — 1250 в том числе: яровая пшеница — 200, овес — 580, ячмень — 385, горох — 160, вика на зерно — 25;

Овощебахчевых культур всего — 403, в том числе: картофеля — 355, овощей — 50, из них капусты — 22,5, огурцов — 2,0, моркови — 6, свеклы — 8, лука в чесноке — 1,5;

Кормовых культур всего — 180, в том числе: однолетние травы — 40, укосная площадь многол. трав прошлых лет — 105, кормовые корнеплоды — 25, силосных культур — 10, кроме того, подсев подкормочных многолетних трав — 100, из них клевер — 100.

План ярового сева на усадьбах колхозников и в единоклассниках района на 1939 год (в гектарах).

Колхозники. Всего посева — 270, в том числе: картофеля — 230, овощи — 25, — кормовые — 15.

Единоклассники. Всего ярового сева — 14 га, из них зерновых — 3, в том числе: овес — 3, картофеля — 11.

План озимого сева в колхозах района на 1939 год (в гектарах).

Всего озимых — 800, в том числе: рожь — 750, пшеница — 50.

План оставления чистых паров, подема ячменя и черных паров в колхозах района на 1939 год (в гектарах).

Подъем чистых паров — 750, в том числе равных — 625, подем ячменя — 1200, подем черных паров — 240.

План выделения семенных участков картофеля в колхозах района на 1939 год (в гектарах).

Площадь — 71 га.

План оставления семенников многолетних трав

в колхозах района на 1939 год (в гектарах).

Оставление семенников многолетних трав — 33, в том числе: клевера — 30, тимофеевки — 3.

План заготовки и вывозки местных удобрений в колхозах района на 1939 год.

Вывести навоза на поля — 40000 тн., в том числе зимне-весенняя вывозка — 29000 тн., заготовка торфа — 3800, в том числе на подстилку — 800, собрать и вывезти золы — 35, навозной жижи — 100, план известкования — 50 га.

План нитрогенизации бобовых и посева ранних колосовых зерновых культур яровизированными семенами в колхозах района на 1939 год (в гектарах).

Нитрогенизация бобовых — 109, посев яровизированными семенами зерновых культур — 60.

Урожайность основных сельскохозяйственных культур в колхозах района на 1939 год (с га в центнерах).

Зерновые — 10, картофель — 125.

План закладки плодово-ягодных насаждений в колхозах района на 1939 год (в гектарах).

Закладка садов — 1,0, ягодников — 1,95.

План сенокосения естественных сенокосов и силосования в колхозах района на 1939 год.

Сенокосение естественных сенокосов — 9200 га, силосование — 2500 тн.

План мелиоративных работ в колхозах района на 1939 год (в гектарах).

План освоения новых земель в колхозах района на 1939 год.

Подъем целины — 50, осушение новых земель — 40, осушение ст. пашни — 30, корчевка — 30, кусторезка — 20, уборка камня — 110, рельсование — 15.

Кончезерское агенство связи работает плохо

Кончезерская почта, а в особенности телефонная связь, работает плохо. Станция обслуживает только 9 номеров, но если будешь вызывать требуемый номер, вадэ звонить 15-20 минут.

Плохая работа этого отделения прежде всего зависит от начальника почты т. Ульянова, который ни сколько не занимается воспитанием и обучением кадров.

Корреспонденция трудящимся доставляется в иные дни с большим опозданием, потому что расхлябанная жена Ульянова, по настоянию мужа, простаивает в очереди за мануфактурой.

Обращение Ульянова о сотрудниках почты очень грубое и несправедливое, одна телефонистка заставляет дежурить в ночную смену все время. Выл даже такой случай, что

телефонистка продежурила без смены 24 часа. Телефонистку Богданову Ульянов снял с работы под видом опоздания за то, что она рассердилась на действия Ульянова на районном собрании работников связи. Райотдел связи не только не проверяет, но даже покровительствует Ульянову.

Нужно начальнику Ульянову напомнить советские законы обращения с трудящимися. Наблюдатель.

Детские соревнования по лыжам

26 февраля в честь открытия XVIII съезда партии в селе Спаская губа проходили районные детские соревнования по лыжам, где приняли участие 7 команд т.е. все неполные средние школы. Всего участвовало в соревнованиях 63 человека.

Первое место в соревнованиях заняла Спасогубская средняя школа, второе и третье места заняли Вохтозерская и Поросозерская школы. Следующими идут Койкарская, Святнаволоцкая, Юстозерская и Кончезерская школы.

Старшая группа мальчиков соревновалась на 5 км. Лучшее время показал Калинин П. (Спасогубская средняя школа), пройдя 5 км. за 18 м. 42 сек. Вторым пришел Дорук П. (Кончезерская школа), пройдя это расстояние за 19 мин. 43 сек. и Полуков И. (Святнаволоцкая школа) прошел это расстояние за 19 мин. 53 сек.

Девочки старшего возраста соревновались на 3 км., это расстояние первой прошла Малинина Т. (Вохтозерская школа) за 15 мин. 39 сек., за ней шла Карьякова К. с той же школы, показав время 15 мин. 50 сек. и Васильева А. (Юстозерская школа) прошла за 16 мин. 40 сек.

Младшая группа мальчиков, соревновавшихся на 5 километров, показала хорошее время. Костя Ильин (Поросозерская школа) прошел это расстояние за 20 мин. 51 сек., Захаров Васа (Вохтозерская школа) прошел за 21 мин. 24 сек., и Карпин Ваня (Спасогубская школа) за 21 мин. 9 сек.

Группы младших девочек, соревновавшихся на 3 км. первое место заняла Ива-

нова Ж. (Поросозерская школа), пройдя это расстояние за 15 мин. 42 сек. Второе — Тароева М. (Спасогубская школа) за 15 мин. 59 сек. и третьей — Филиппова (Койкарская школа) за 16 мин. 09 сек.

Лучшая школа — Спасогубская премирована денежной премией и грамотой, Вохтозерская и Поросозерская школы награждены грамотами. И выше перечисленные ученики награждены грамотами и премированы гитарами, лыжами, противогазами и др. вещами.

Вечером того же дня в школе был проведен итоговой вечер, где учащиеся Вохтозерской и Поросозерской школ показали художественную самодеятельность. Остальные школы художественных номеров не подготовили.

Соревнования показали, что многие учащиеся хорошо владеют лыжным спортом, они в любую минуту могут встать на лыжи и помочь нашим славным пограничникам в защите дорогой родины.

Директорам школ, комсомольским и пионерским организациям нужно во всю ширь развернуть обильную работу среди учащихся, охватить всех учащихся сдачей норм на значки БГТО, ПВХО, ЮВС и ВГСО.

Но мы должны не только хорошо ездить на лыжах, нашей главной задачей является — учиться только на хорошо и отлично. Надо в третьей четверти учебного года добиться высококачественной стопроцентной успеваемости, возможности для этого имеются.

Зав. РОНО: БЕЛКОВ.

„Государственные расходы на культурно-бытовое обедуживание рабочих и служащих (просвещение, здравоохранение и т. п.) увеличились за эти годы с 4,4 миллиарда рублей до 14 миллиардов рублей, то-есть более, чем в три раза“.

(Из тезисов доклада тов. В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б))



Солнечногорская районная детская библиотека имеет свыше 2 тысяч книг. У библиотеки 1250 постоянных читателей — ребят г. Солнечногорска и пригородных сел.

На снимке: заведующая библиотекой М. Г. Корнер — в читальном зале библиотеки читает ребятам интересную книжку.

Фото В. Горбунова.

Бюро-кляше ТАСС.

Месячник социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) на лесозаготовках

Слова не расходятся с делом

Третий год работаю кадровым лесорубом Мярвудского лесопункта. С октября месяца 1938 года — на сплошной рубке. Уже с первых дней сезона, работа четверо давали по 40 фестметров в день.

Когда же нам разъяснили и показали методы работы Готчиева, я организовал звено из трех человек.

Как у нас организована работа в лесу?

На работу выходим в 8 часов, на ходьбу до места работы (расстояние 2 километра) уходит 20 минут.

Труд между нами строго распределен, и производжу валку с корня, один из подсобников производит рас-

крижевку и другой занимается карзанием сучьев. Обеденный перерыв занимает 1 час и работу кончаем в 6 часов вечера. На валке с корня мы с тов. Гавриловым работаем поочередно, в один день я валю, а в другой — он.

Работая таким образом мы даем по 37 фм. в день, то-есть норму выполняем на 200 процентов.

Мною взято обязательство за сезон сделать 200 норм, на 26 февраля уже сделал 128 норм. Заработок за январь составлял 1231 руб.

Свое взятое обязательство я перевыполню.

Звеновик — стахановец ЛАРИОНОВ.

Лесорубы получают премии-надбавки

Лесорубы — стахановцы Семчегорского лесопункта за хорошую работу и перевыполнение норм вырабатывают получают премии-надбавки.

Лесоруб Денисов работа на заготовке с 1 ноября по 16 февраля получил премию-надбавку 833 руб. 65 коп., Асанов — 493 руб. 91 коп., Кириличев Е. —

482 руб. 06 коп., Макаров — 480 руб. 20 коп. и Лутчиев — 463 руб. 82 коп.

Премии-надбавки получают также возчики этого лесопункта. Возчик Веденев получил 620 руб. 75 коп., Зуев — 469 руб. 12 коп., Минин — 489 руб. 11 коп., Орехов П. П. — 454 руб. 61 коп. и Орехов А. П. — 478 руб. 16 коп. Гурьев.

На Поросозерском лесопункте не занимаются организацией труда

Поросозерский лесопункт в период месячника социалистического соревнования изо дня в день не выполняет дневных заданий как по заготовке, а так же и по вывозке. Дневной план заготовить 280 фестметров, а заготавливают по 165—170 фестметров, вывозят по 170 фестметров. Улучшили работу по вывозке 24 и 25 февраля. За 24 февраля вывезли 223 фестметра и 25 февраля 240 фестметров, или, средняя производительность 11,6 и 12,7 фестметра. Вывозка производится от 2-х до 3-х километров.

Лучши возчики: Вьлкуер И., он вывозит по 16—17 фестметров, Меккнев И. по 14—16, Дорофеев В. по 12—14 фм. и др.

В чем причины невыполнения дневных заданий. Причины в том, что администрация лесопункта и в первую очередь мастера Малинин и Варфоломеев не занимались вопросами организации труда, не улюлили рабочего дня, не организовали действительного социалистического соревнования, а все это оформлено только на бумаге.

До сего времени не организовано показа лучших стахановцев и передачи их опыта работы всей массе рабочих. С таким положением мирится начальник пункта тов. Филиппов.

В постановлениях Карельского обкома ВКП(б) от 12 февраля и бюро райкома ВКП(б) от 13 февраля говорится: „Широко внедрять метод знатных лесорубов нашей страны, добившись перехода основной массы рабочих на работу по методу Заборского и Готчиева“. К этому важнейшему мероприятию на пункте подошли формально-бюрократически. Закрепили за лучшими подсобников и на этом успокоились. По их данным должно работать 9 бригад по методу тов. Готчиева, а фактически не работает ни одной бригады. Лучший лучик тов. Мельников заготавливает с одним подсобником 25—26 фестметров, а он мог бы дать на много лучше производительность, но ему не помогли в распределении труда между подсобниками. Он отрывается от основной работы на другие подсобные работы.

Общественное питание встречает открытое сопротивление со стороны торгующих организаций. Продавец Семенов категорически отказался от организации этого дела. Он говорит, что это дело не мое и сейчас продолжает саботаж в этом деле. Нет в лесу ложек, мисок, тарелок, тогда как на базе их в достаточном количестве. 24 февраля привезла в

Передовой колхоза

Колхозан „Верный страж“ (Клюшинвуаран сельсовету) колхозникат отеттих обязательства XVIII партсъездан авуанда пайвәксит. е. мартан 10 пайвәксия выполниә меччә пунктан ке заключитун каксипуолизен договоран плуана.

Отетун обязательства колхоза выполнив досрочно, ё мартан 1 пайвәксия колхоза выполни 90 проц. Ведәмизен плуана он 6000 фестметра, а мартан 1 пайвәксия ё он вееттү 5400 фестметра.

Колхозан правления, что-бы ускориә плуанан выполнения, выделили дополнительно меччә заготовки 8 колхозниккуа. Кай выделенной рудаят февралян 27 пайвәксия олдих меччә пунктан.

Таман колхозан ведәят выполниях дневной нормат 150—200 процентал. Колхоза получив ВКП(б) Центральной Комитетан и СССР Совнаркоман постановления меччә заготовки нах основалла сезонной зароботкой ләхивәл 10.000 рублян.

Карпов.

квартал хлеб черствый и с плесенью. Такого же хлеба оказалось в пекарне свыше 100 килограммов, которые сейчас списаны по акту.

Не проводится никакой культурно-массовой работы. Сельский совет 23 февраля обсуждая вопрос о месячнике социалистического соревнования решил направить для помощи и организаций массовой и др. работы в лес ряд товарищей, но ни один из них еще и 26 февраля в лесу не был.

Руководители лесопункта обязаны добиться, чтобы положение на лесопункте было изменено коренным образом. Возможности для этого есть. Нужно поделовому возглавить производственный подъем масс, организовать коллективную стахановскую работу.

Нужно добиться в самые ближайшие дни перевода всех лесорубов на работу по методу Готчиева.

Надо беспощадно бороться с саботажниками новых методов труда, с косностью, со всеми, кто преграждает путь коллективной стахановской работе, изо дня в день усиливая темпы по заготовке и вывозке леса, и, во что бы то ни стало, кварталный план выполнить на 80 проц. к 10 марта — дню открытия XVIII съезда партии.

Качалов.

К XVIII съезду ВКП(б)

Размещение производительных сил в третьей пятилетке

В тезисах доклада товарища В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР (1938—1942 гг.) специальный раздел посвящен плану строительства и его размещения в третьей пятилетке. Самый размер намечаемого в третьей пятилетке капитального строительства огромен — 180 миллиардов рублей вместо 115 миллиардов рублей, вложенных в строительство во второй пятилетке.

Тезисы доклада тов. Молотова выдвигают такое требование:

«В размещении нового строительства в третьей пятилетке по районам СССР необходимо исходить из приближения промышленности к источникам сырья и районам потребления в целях ликвидации неравномерности и чрезмерно дальних перевозок, а также — дальнейшего подъема в прошлом экономически отсталых районов СССР».

Этот тезис является продолжением и развитием мысли В. И. Ленина, высказанной им вскоре после победы Великой Октябрьской социалистической революции. В апреле 1918 года Ленин, набрасывая план научно-технических работ, предложил приступить к составлению плана реорганизации промышленности и экономического подъема страны. При этом Ленин особое внимание уделял размещению промышленности «с точки зрения близости сырья и возможности наименьшей потери труда при переходе от обработки сырья ко всем последовательным стадиям обработки полуфабрикатов вплоть до получения готового продукта» (Сочинения, том XXII, стр. 434).

Таким образом, Ленин еще в 1918 году говорил о необходимости устранить одну из основных причин экономической отсталости страны — ее уродливую экономическую географию.

Уродливость эта состояла в том, что Россия — страна с богатейшими естественными ресурсами, которые природа щедро рассыпала по всей ее необъятной территории, искусственно делилась на две части: на промышленный центр и отсталые колониальные окраины. Три четверти промышленности было сосредоточено в немногих центральных губерниях и на Украине. Скучная и технически крайне отсталая промышленность существовала на Урале, а во всей остальной России царили, по вы-

ражению Ленина, «патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикость» (Сочинения, том XXVI, стр. 338). Колоссальные сырьевые ресурсы лежали нетронутыми. Громадные пространства Севера, Сибири, Дальнего Востока, Средней Азии и Закавказья были лишены самостоятельной промышленности и служили как бы сырьевым придатком к промышленному центру.

За годы социалистического строительства эти нелепости капиталистического размещения производительных сил в основном ликвидированы. На XVI съезде партии товарищ Сталин, развивая программу индустриализации страны, выдвинул проблему правильного размещения промышленности по СССР. «Как бы мы ни развивали народное хозяйство, — говорил товарищ Сталин, — нельзя обойтись без вопроса о том, как правильно разместить промышленность как ведущую отрасль народного хозяйства». Одновременно товарищ Сталин подчеркнул необходимость правильного размещения основных отраслей сельского хозяйства по СССР, специализации наших областей по сельскохозяйственным культурам и отраслям.

За годы двух сталинских пятилеток экономическая карта Советского Союза коренным образом перекроилась. Почти исчезли на ней белые пятна. Открыты и разведаны новые богатейшие источники сырья, освоены колоссальные пространства нетронутых ранее земель, построены десятки тысяч километров новых дорог, огромные запасы сырья, лежавшие под спудом, пущены в хозяйственный оборот. Нет сейчас такого угла в СССР, где бы не возникли новые очаги индустрии.

Промышленность СССР двинулась из центра на Восток. Созданная по инициативе товарища Сталина вторая угольно-металлургическая база на Востоке — Урало-Кузнецкий комбинат — представляет собой сейчас мощную базу тяжелой индустрии СССР. Она уже к концу второй пятилетки давала больше угля и металла, чем давала вся дореволюционная Россия.

Но Урало-Кузнецкий комбинат дает не только уголь и металл. На Урале и в Сибири сооружены крупнейшие предприятия цветной металлургии, химии, машиностроения, бумажной промышленности, лесной и лесохимической промышленности, электро-

энергии и электротехнической промышленности и т. д.

Бурно развились за годы двух сталинских пятилеток республики Средней Азии, Закавказья, Дальний Восток, Крайний Север. Во всех этих районах созданы крупные очаги промышленности, развивающиеся на основе местного сырья.

Так на деле советская власть осуществляет ленинско-сталинскую национальную политику, так идет хозяйственный и культурный подъем ранее отсталых национальных республик и областей, развитие которых царская Россия умышленно задерживала.

Большие перемены произошли и в размещении сельскохозяйственных культур по районам и областям СССР. Пшеница двинулась на север и вошла в пределы даже Архангельской области: хлопок растет на Украине; сахарная свекла возделывается в Сибири. Изчезло деление на производящие и потребляющие полосы — последние тоже стали производящими.

Несмотря на эти громадные успехи, на экономической карте СССР еще остались следы неправильного размещения производительных сил.

Уголь в СССР сейчас добывается не только в Донбассе, но и на Урале, в Кузнецком бассейне, в Караганде, в Подмосковном бассейне и в других районах. Но все же местные угольные ресурсы используются далеко недостаточно. Спрос на донецкий уголь до сих пор остается еще слишком велик. По-прежнему большие железнодорожные составы с донецким углем перерезают страну с юга на север.

То же происходит со строительными материалами. При грандиозном плане капитального строительства, осуществленного в нашей стране, необходимо, чтобы важнейшие строительные материалы — цемент, алебастр, кирпич, отделочные материалы и т. п. заготавливались на месте. Сырья для производства этих материалов повсюду избыток. Между тем цемент, например, до сих пор большей частью производится в нескольких районах Европейской части СССР, а отсюда перевозится к местам потребления. Можно назвать еще немало других важнейших продуктов первой необходимости, производство которых остается сосредоточенным в немногих пунктах, в то время

как богатейшие местные сырьевые ресурсы позволяют организовать и развить их производство на местах.

Тезисы доклада товарища Молотова требуют, чтобы в третьей пятилетке в основных экономических районах СССР было обеспечено комплексное развитие хозяйства, то есть развитие, при котором используются все виды местного сырья и их отходы для получения самой разнообразной продукции — цемента, алебастра, химических удобрений, стекла, массовых изделий легкой и пищевой промышленности и т. д.

В третьей пятилетке будет энергично продолжаться движение промышленности в восточные районы СССР. Здесь будут созданы предприятия-дублеры (двойники) по ряду отраслей химии, машиностроения, нефтепереработки, чтобы устранить всякие случайности и перебои в снабжении, чтобы разгрузить транспорт от дальних и нецелесообразных перевозок.

Особое внимание план третьей пятилетки уделяет развитию восточных и дальневосточных районов СССР.

Через весь строительный план третьей пятилетки красной нитью проходит стремление к хозяйственному и культурному подъему национальных республик и областей, уже в значительной мере

ликвидировавших свою былую отсталость. Какую бы отрасль промышленности ни взять — машиностроение, электрификацию, угольную промышленность, нефтяную, черную и цветную металлургию, химию, пищевую и легкую индустрию — размещение ее строится в третьей пятилетке по ленинско-сталинскому принципу — приближения к источникам сырья и местам потребления. Чугун и сталь будут плавиться не только в домнах и мартенах донбасских и уральских заводов, но и на Дальнем Востоке. Уголь, торф и горючие сланцы будут добываться не только в центре страны, но и в Башкирии, Средней Азии, Сибири, на Дальнем Востоке. Создается «второе Баку» в центре страны — между Волгой и Уралом. Здесь будут построены новые нефтеперерабатывающие заводы. Одновременно будут продолжаться поиски нефти в Сибири, на Дальнем Востоке, на Украине, в Средней Азии.

Социалистическое размещение производительных сил приблизит продукцию к районам потребления, сократит до минимума дальние и встречные перевозки, удешевит продукцию и укрепит хозяйственную и оборонную мощь нашей родины.

И. РУНОВ.

Бесхозяйственность в колхозах Кончезерского сельсовета

В колхозе «Красная звезда» (Кончезерского сельсовета) свинарница Депптаева халатно относится к своим обязанностям. Из приплода английской свиноматки 8 поросят сохранила только 5, и из тех одного потеряла неизвестно куда.

Также халатно относится к обязанностям заведующая М.Т.Ф. Доружова. В истекшем году из всего

приплода телят пало 14 голов.

Председатель колхоза Депптаев потворствует бесхозяйственным работникам МТФ.

Колхоз засыпал для семян сортового картофеля, который замерз в овощехранилище.

В колхозе «Память Ленина», того же сельсовета заморозили 45 центнеров семенного картофеля. Титков-

Восстановить работу оsovахимовской организации

Первичная организация оsovахима в Красной Речке (Койкарского сельсовета) была организована в августе месяце 1938 года. В члены этой организации вступила вся молодежь деревни. Все изъявили желание овладеть военным делом.

При председателе первичной организации оsovахима т. Бабич работа чувствовалась, но как только т. Бабич уехал — работа замерла.

Правда остался замести-

телем председателя комсомолец Осипов, но несмотря на предупреждения комсомольской организации, он не проводил ни какой работы. На неоднократные письменные обращения в райсовет оsovахима о необходимом восстановлении работы первичной организации оsovахима, райсовет остался нем.

Надо райсовету оsovахима заняться восстановлением этой первичной организации.

Члены ОСО.

Исполняющий обязанности отв. редактора А. ПЕТРОВ.